

# 铜陵有色金属集团股份有限公司

## 关于控股子公司项目延期的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

铜陵有色金属集团股份有限公司（以下简称“公司”）近日收到控股子公司中铁建铜冠投资有限公司（以下简称“中铁建铜冠”）关于米拉多铜矿二期工程延期的报告，现将有关情况公告如下：

### 一、米拉多铜矿二期工程延期概况

#### （一）项目建设情况

2022年，中铁建铜冠着手规划厄瓜多尔米拉多铜矿二期工程（以下简称“米拉多铜矿二期工程”）建设，依据其可行性研究报告计划安排，米拉多铜矿二期工程2025年6月建成；2025年7-12月，进行试生产作业；2026年初正式投产。

按照规划，米拉多铜矿二期工程于2023年8月启动主体工程建设，2025年5月基本建成，用时22个月，在国外同类工程中建设效率较高；项目于2025年6月完成系统联动试车，7月完成轻载调试，12月顺利开展重载试车，各项系统指标均全面达标。

#### （二）《采矿合同》签署情况

2022年8月，Ecuacorriente S.A.（以下简称“ECSA”，米拉多铜矿主要经营主体）取得米拉多铜矿二期工程项目环境证书。2023年，ECSA开启米拉多铜矿《采矿合同》修订的谈判，并于2023年7月与厄瓜多尔能矿部签署最终谈判纪要，并待履行厄瓜多尔政府后续合同审批程序后正式签署。

2023 年 10 月，厄瓜多尔提前召集大选，2023 年 11 月诺沃亚总统宣誓就职，完成前任拉索政府剩余任期至 2025 年 5 月。2025 年 4 月，厄瓜多尔举行总统选举，诺沃亚再次当选，并于 5 月宣誓就职，重新组阁，开始新一届政府任期。

近年来，厄瓜多尔政治局势波动，人事变动频繁，主管部门领导多次变动，带动相关部门的工作层人员出现变更，极大影响了其政策连续性及行政效率，从而影响了米拉多铜矿二期工程《采矿合同》的签订进度。

2025 年以来，公司及 ECSA 通过多渠道、多层次加强与厄瓜多尔新政府相应主管部门的联系，最新一轮的米拉多铜矿二期工程《采矿合同》初步谈判已完成，并已提交主管部门审核。考虑到厄瓜多尔投资经营环境与中国存在较大差异，政治局势波动，且法律环境缺乏稳定性，米拉多铜矿二期工程《采矿合同》具体签署时间尚不能确定。

受前述因素影响，米拉多铜矿二期工程建成后，其正式投产工作待其《采矿合同》签署后方可实施。

## 二、中铁建铜冠基本情况

中铁建铜冠成立于 2009 年 12 月 10 日，注册资本 561,858.494 万元人民币，主要从事铜金属的开采、选矿及销售，主要产品为铜精矿。公司持有中铁建铜冠 70% 股权，中铁建国际投资有限公司持有中铁建铜冠 30% 股权。

中铁建铜冠米拉多铜矿一期采选工程已建成达产，二期工程于 2025 年 5 月基本建成。一期工程设计采选生产规模年处理矿石量 2,000 万吨、铜金属量约 9.6 万吨。米拉多铜矿二期工程在一期 2,000 万吨/年基础上，新增 2,620 万吨/年，扩建后米拉多铜矿采选工程对铜矿石的处理能力合计达到 4,620 万吨/年，预计每年产出约 20 万吨铜金属量对应的铜精矿。

截至 2024 年 12 月 31 日，中铁建铜冠总资产 1,954,172.75 万元，净资产 1,090,520.08 万元；2024 年度，实现营业收入 802,748.71 万元，净利润 148,712.91

万元（以上财务数据已经审计）。

截至 2025 年 11 月 30 日，中铁建铜冠总资产 1,840,396.02 万元，净资产 912,464.25 万元；2025 年 1-11 月，实现营业收入 1,040,589.97 万元，净利润 142,990.28 万元（以上财务数据未经审计）。

### 三、应对措施及对公司的影响

后续，中铁建铜冠及 ECSA 将定期、不定期积极主动与厄瓜多尔政府主管部门进行沟通，尽最大可能促进谈判工作推进，推动米拉多铜矿二期工程《采矿合同》签署落地。

截至本公告披露日，米拉多铜矿二期工程正式投产的时间尚不确定，预计将对公司 2026 年的经营业绩产生一定影响。公司将密切关注本次事项的后续进展，依照相关规定对进展情况及其影响及时履行信息披露义务，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告

铜陵有色金属集团股份有限公司董事会

2026 年 1 月 5 日